

## OBRAZLOŽENJE

### **1. PRAVNI TEMELJI ZA DONOŠENJE ODLUKE**

Temeljem članka 109., stavka 2. Do 5. Zakona o vodnim uslugama („Narodne novine“ broj: 66/19), Uprava Društva Park odvodnja d.o.o. Buzet, Sv. Ivan 12/1. dodnosi Odluku o cijeni vodnih usluga javne odvodnje. Ovom Odlukom Park odvodnja d.o.o. kao javni isporučitelj vodne usluge javne odvodnje određuje vrste vodnih usluga javne odvodnje koje se pružaju na području aglomeracije, visinu cijene, način obračuna i plaćanja usluge i iskaz javnih davanja koja se obračunavaju i naplaćuju uz cijenu usluge.

### **2. OCJENA STANJA**

Društvo je cijenu vodnih usluga odvodnje i pročišćavanja za različite kategorije potrošača sastavilo i utvrdilo na temelju Zakona o vodnim uslugama, Zakona o vodama, Zakona o financiranju vodnog gospodarstva i Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Propisano je strukturiranje cijene, posebno za sakupljanje otpadne vode i njihovo dovođenje do uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. Ukupno su troškovi raspoređeni na dvije navedene kategorije, 70% troškova prema procjeni odnosi se na pročišćavanje i 30% na odvodnju otpadnih voda. Fiksni dio cijene obračunava se na broj korisnika vodne usluge obveznika, a varijabilni dio osnovne cijene odvodnje i pročišćavanja obračunava se prema m<sup>3</sup> utrošene vode koje osigurava Istarski vodovod d.o.o. Buzet kroz objedinjenu naplatu vode i drugih naknada i doprinosa. Za korisnike pružanja usluge bez potpunog mjerenja potrošnje vode, cijene su definirane temeljem obračuna potrošnje od 3 m<sup>3</sup> /po članu mjesečno.

Postojeća varijabilna cijena usluge nije se mijenjala 17 godina (od 2006.-te godine), dok je fiksni dio cijene donesen Odlukom o cijeni vodnih usluga javne odvodnje iz 2011. godine, i to u minimalnom simboličnom iznosu koji realno ne zadovoljava potrebne uvjete pokrivanja nužnih troškova poslovanja (uvjeti su propisani Pravilnikom o posebnim uvjetima koje mora zadovoljiti pravna osoba koja se bavi djelatnošću javne odvodnje, a koji propisuje uvjete broja i vrste zaposlenika, stručnu i tehničku opremljenost javnog vodnog isporučitelja vodne javne usluge javne odvodnje). Obzirom na činjenicu povećanja svih troškova poslovanja tijekom proteklih 17 godina za vrijeme kojih smo se raznim internim postupcima racionalizacije troškova uspješno odupirali povećanju cijena, te činjenicu da do okrupnjivanja javnih vodnih isporučitelja na uslužnom području još uvijek nije došlo (a čime bi se trebala osigurati daljnja racionalizacija poslovanja), nužno je provesti predloženu korekciju cijena vodnih usluga, kako slijedi:

redni broj	Naziv usluge	Jedinca mjere	Dosadašnja cijena bez PDV-a	Predložena cijena bez PDV-a
<b>1. STAMBENI PROSTRI - KUĆANSTVA</b>				
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda - mjesečni iznos za kategoriju korisnika s mjernjem potrošnje vode mjernim uređajem, samostalnim ili zajedničkim, po kućanstvu	korisnik	1,50 kn (0,20 €)	3,00 kn (0,40 €)
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda - mjesečni iznos za kategoriju korisnika s mjernjem potrošnje vode mjerenjem uređajem, samostalnim ili zajedničkim, po kućanstvu	korisnik	3,50 kn (0,46 €)	7,00 kn (0,93 €)
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda - mjesečni iznos za kategoriju korisnika bez potpunog mjerenja potrošnje vode, po kućanstvu	korisnik	1,50 kn (0,20 €)	3,00 kn (0,40 €)
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda - mjesečni iznos za kategoriju korisnika bez potpunog mjerenja potrošnje vode, po kućanstvu	korisnik	3,50 kn (0,46 €)	7,00 kn (0,93 €)
	varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda za korisnike s mjerenjem potrošnje vode evidentirane mjernim uređajem	m <sup>3</sup> vode	1,00 kn (0,13 €)	2,25 kn (0,30 €)
	varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda za korisnike (3 m <sup>3</sup> mjesečno po članu kućanstva)	m <sup>3</sup> vode	3,00 kn (0,40 €)	6,75 kn (0,90 €)
	varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda za korisnike s mjerenjem potrošnje vode evidentirane mjernim uređajem	m <sup>3</sup> vode	2,20 kn (0,29 €)	3,40 kn (0,45 €)
	varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda za korisnike (3 m <sup>3</sup> mjesečno po članu kućanstva)	m <sup>3</sup> vode	6,60 kn (0,88 €)	10,20 kn (1,35 €)

Na ove cijene obračunava se PDV od 13%.

<b>2. OSTALI POTROŠAČI - GOSPODARSTVO</b>				
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda - mjesečni iznos	korisnik	2,70 kn (0,36 €)	6,00 kn (0,80 €)
	fiksni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda - mjesečni iznos	korisnik	6,30 kn (0,84 €)	14,00 kn (1,86 €)
	Varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge sakupljanja otpadnih voda - mjesečni iznos	m <sup>3</sup> vode	2,25 kn (0,30 €)	2,72 kn (0,36 €)
	Varijabilni dio osnovne cijene vodne usluge pročišćavanja otpadnih voda - mjesečni iznos	m <sup>3</sup> vode	5,25 kn (0,70 €)	5,53 kn (0,73 €)

Na ove cijene obračunava se PDV od 13%.

Za socijalno ugrožene građane obračunava se cijena u iznosi od 50% od cijene u tablici 1. STAMBENI PROSTORI – KUĆANSTVA.

U pravitku se nalazi prijedlog nove Odluke o cijeni vodnih usluga, te su izrađeni novi cjenici prema kategorijama prema kojima se vrše usluge javne odvodnje s područja Grada Buzeta.

Cijena vodne usluge javne odvodnje na području Grada Buzeta, sukladno regulativi Uredbe o najnižoj cijeni vodne usluge i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva iz 2010.- te godine, uvedene su 2011. godine „fiksne cijene“ za kućanstva i gospodarstvo u iznosima od 5,00 kn, odnosno 9,00 kn po korisniku mjesečno.

Varijabilni dio cijene koji se fakturira prema potrošnji vode (sakupljanje i pročišćavanje otpadnih voda) ostao je na razini iz 2006.-te godine, dakle 3,20 kn/m<sup>3</sup> za kućanstva, odnosno 7,50 kn/m<sup>3</sup> za gospodarske subjekte, bez PDV-a .

Posebnom državnom revizijom utvrđeno je da cijena ne pokriva propisane troškove, budući su troškovi održavanja sustava znatno veći od namjenskih prihoda.

Prikaz prihoda usluge 2011. i protekle 2021. -godine :

Godina:	Prihod (odvodnja i pročišćavanje)
2011.	1.280.462,00
2021.	1.195.619,00
2022.	1.170.000,00

Zbog trenda racionalizacije potrošnje vode, evidentno je smanjenje prihoda javne odvodnje, no zbog tehnološkog procesa i zakonski propisanih uvjeta poslovanja, isto ne može pratiti i smanjenje rashodovne strane.

Poslovni prihodi Društva sastoje se od prihoda javne usluge javne odvodnje (fiksni i varijabilni dio cijena od pojedinih kategorija potrošača kako je prethodno objašnjeno) te prihode od crpljenja i zbrinjavanja sadržaja septičkih jama, održavanja atmosferskih voda te ostalih poslovnih prihoda.

Na temelju analize računa dobiti i gubitka, nalaza podebne revizije, kao i nalaza Državne revizije, dobiveni prihodi ne udovoljavaju troškovima koji su potrebni za normalnu realizaciju poslovanja Društva.

Na temelju statistike troškova energenata koje su u 2021. godini za električnu struju iznosili 172.000,00 kuna, nakon javne nabave za 2022. godinu ta je procijenjena vrijednost planirana je 300.000,00 kuna

Ove je godine Društvo nabavom novih platna za aeracijske bazene na uređaju za pročišćavanje otpadnih voda uspjelo smanjiti potrošnju električne energije koja bi inače bila drastično veća, a s ovogodišnjim cijenama trošak električne struje bio bi udvostručen. Tim je Društvo donekle zaštitilo građane za povećanjem cijena koje je trebalo uslijediti i ranije. Potrebno je naglasiti da prikazani troškovi predstavljaju samo dio troškova rada, ali ne i cjelokupne radne jedinice.

**Ukupni prihodi od sakupljanja otpadne vode i pročišćavanja po dosadašnjim cijenama iznosi oko 1,15 mil kn, a s predloženim povećanjem cijena ti bi prihodi bili uvećani za oko 400.000 kuna, odnosno iznosili bi oko 1,55 mil kn. kuna. Time bi Društvo donekle anuliralo očekivano povećanje troškove i obveza.**

**Iz kalkulacije je vidljivo da dosadašnja cijena ne osigurava pokriće troškova, te da je neupitna potreba da se zbog malog broja korisnika (1050 domaćinstvo i 220 gospodarstvo), a velike razgranate mreže odvodnje sa crpnim stanicama (preko**

33 km), te mehaničko- biološkim uređajem za pročišćavanje otpadnih voda izgrađenim prije više od 40 godina, poveća naknada prema predloženom modelu.

**Usporedba cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda (kn/m<sup>3</sup>) s tehnološki sličnim javnim vodnim isporučiteljem u okruženju , za kategoriju domaćinstvo iznosi 20,00 kn za fiksni dio, te 8,00 kn/m<sup>3</sup> varijabilni dio, što predstavlja gotovo trostruko veću cijenu od naše trenutne cijene.**

Prema podacima usporedbe fiksnih i varijabilnih cijena s najbližim javnim vodnim isporučiteljem javne odvodnje gledano s tehnološke i geografske strane, uočljivo je kako su cijene našeg Društva jedne od nižih u Istarskim odvodnjama, s obzirom na dužinu mreže i broj kućanstava koje pokrivamo. Time su prihodi koje Društvo dobiva nedovoljni za pokrivanje troškova koji se s godinama povećavaju. Zato predlažemo slijedeće povećanje cijena koje bi barem dijelom anulirale postojeću razliku.

Društvo je formiralo fiksne i varijabilne cijene po kategorijama korisnika odnosno potrošača. Kalkulacijama fiksnih troškova po grupi kućanstva ukazuju kako su nedovoljne za pokrivanje troškovi koji nastaju prilikom pružanja usluge javne odvodnje.

U nastavku je prikazan primjer računa za odvodnju za kućanstvo s potrošnjom od 10 m<sup>3</sup> te usporedba s predloženim povećanjem cijena za tu kategoriju.

Primjer: *Usporedba mjesečnog računa za domaćinstvo s potrošnjom od 10 m<sup>3</sup> u dijelu vodnih usluga javne odvodnje :*

DIO ODVODNJE		STARE CIJENE	NOVE CIJENE	
	FIKSNI DIO	5,00	10,00	
	Sakupljanje otpadne vode - VARIJABILNI DIO	1,00	2,25	
	Pročišćavanje otpadne vode - VARIJABILNI DIO	2,20	3,40	
	Utrošeno m <sup>3</sup>	10	10	
<b>UKUPNO</b>	FIKSNI DIO	5,00 kn	10,00 kn	
	VARIJABILNI DIO m <sup>3</sup>	32,00 kn	56,50 kn	
<b>Ukupno za platiti bez PDV-a</b>		37,00 kn	66,50 kn	Razlika 29,50 kn

U kategoriji ostalih potrošača (gospodarstvo), nema značajne korekcije cijena, obzirom na trend nediferenciranja cijena usluge prema korisnicima, za jednaku vrstu usluge.

Razlozi za predloženu korekciju cijene sadržani su prvenstveno zbog naglog i velikog povećanja troškova uslijed kretanja na globalnom tržištu te ukoliko bi ostali na sadašnjim cijenama vodnih usluga, osnovna djelatnost tvrtke dovela bi se u tešku poziciju.

Time bi se osiguralo oko 400.000,00 kn dodatnih prihoda, čime bi se djelomično anulirala razlika između prihodovne i rashodovne strane. Obzirom na povećanje troškova koje nam slijedi naredne godine te koje znatno utječe na normalan rad Društva, nužno je izvršiti korekciju cijene odvodnje i pročišćavanja.

Nadležnost donošenja odluke o cijeni vodnih usluga je u skladu sa člankom 43. Zakona o vodnim uslugama na Skupštini društva Park odvodnja d.o.o. Buzet

Po provedbi javnog savjetovanja i donošenju Odluke, ista se objavljuje u Službenim novinama Istarske županije, na internetskoj stranici javnog isporučitelja vodne usluge javne odvodnje koji ju je dužan putem mrežne stranice držati dostupnom javnosti za cjelokupno vrijeme njezina važenja te u jednom lokalnom mediju.

Javno savjetovanje otvoreno je do **30. prosinca 2022. godine.**

S poštovanjem,

Član uprave-direktor:

Ervina Š. Kisiček